

陌生人敲门“查煤气”

# “留守”女童报警求助获点赞

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)3月27日,一名12岁的小女孩独自在家时,碰到有人敲门“查煤气”。虽然心里有些害怕,但她还是镇定地选择了报警,没有擅自开门,小女孩的做法赢得到场救助民警的点赞。

“有人敲门说是查煤气的,我一个人在

家,不敢开门……”当晚6时30分许,一名小女孩向鼓楼派出所报警求助说,家门口有陌生人敲门,因父母不在家,她怕遇到坏人。

问清地址后,值班民警刘锐迅速带领辅警冀馨、张鸿赶到小女孩所在的东缉虎营东杏苑小区。敲门时,小女孩看到外面

是民警,才打开了门。进屋后,民警一边安抚小女孩情绪,一边与她聊天询问情况。

小女孩今年12岁,因妈妈去送哥哥上学、爸爸外出办事,她独自在家已经两个多小时了,突然有人敲门让她心生疑虑。随后,民警电话联系了小女孩的父亲,并根据孩子描述的情况走访调查,确定敲门者是

对门邻居。原来,邻居家因煤气停供,想询问小女孩家是否有煤气。

在民警陪伴孩子的过程中,父亲韩先生急匆匆赶回了家,民警叮嘱韩先生要照顾好孩子,尽量不要把未成年子女独自留在家里。

多亏女儿打了个电话

## 发病独居老人及时获救

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)3月27日,一名独居老人突发疾病晕倒,远在外地的女儿相继向房东和民警求助,老人得以及时送医脱离危险。

当天傍晚6时10分许,当事人银女士向鼓楼派出所报警求助称,母亲胡大娘独自居住在永定路中心医院东门对面平房院里,此前突发疾病,但自己远在外地,需要民警救助。

值班民警赶到现场后看到,房门已

经被房东打开,胡大娘当时已陷入昏迷。房东说,胡大娘65岁,患有尿毒症、糖尿病、高血压。几分钟前,银女士给母亲胡大娘打电话询问身体情况,但一直无人接听,赶紧联系房东请对方帮忙到家里看一下。房东通过窗户看到老人躺在地上,便赶紧拨打了120,并破门救人。

在民警帮助下,胡大娘被及时送往医院,经救治转危为安。

民警十年来数十次上门做亲属工作

## 冒充房东的骗子被迫投案自首

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)不用手机,不用身份证,靠捡废品维持生计,甚至连母亲去世都没敢回家,阳泉男子白某10年前在我市犯下一宗诈骗案后,一直过着东躲西藏的生活。3月28日,万柏林警方通报,小井峪责任区刑警队民警经过数十次做其家人的工作,最终促使白某投案自首。

2012年,时年44岁的平定县男子白某,伙同张某、舒某以冒充房东、伪造房产证抵押贷款的方式,诈骗了14.25

万元,其中白某扮演房东的角色。

案发后,张某、舒某很快落网,白某侥幸脱逃。10年来,民警每年都要前往白某家几次,动员白某的亲属规劝其投案自首,但白某始终没有现身,甚至连其母亲去世,都没有回家料理后事。

当年的逃亡生活让白某身心疲惫,50多岁的人看起来像年逾七旬,而他也偶然从亲属口中得知,这些年民警始终“记挂”着自己。目前,白某已因涉嫌诈骗被警方刑事拘留。

“拉车门”碰运气

## 盗窃车内财物被抓获

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)不砸车窗也不撬车门,全靠沿街挨个拉车门“碰运气”,发现没落锁的汽车,就钻进去盗窃财物。3月28日,迎泽警方通报称,嫌疑男子高某已被柳巷派出所抓获。

3月20日中午12时许,大铁匠巷怡苑小区居民李先生准备驾车外出,拉开车门后却发现车内凌乱,清点后发现扶手箱内1200元现金及后座上一瓶茅台酒不见了。

柳巷派出所民警赶到现场,注意到涉案车辆车窗完好,无撬动痕迹,并了解到车主前一天深夜将车停在小

区门口,遂调取公共视频寻找线索,随即锁定了有多次盗窃前科的内蒙古籍男青年高某。

3月22日,在并州北路一家快捷酒店内,民警将高某抓获。高某如实交代,由于最近缺钱,便重操旧业“拉车门”盗窃车内财物。案发当晚,一番踩点后,他把目标锁定在柳巷周边,一连拉了好几辆车的车门都沒得手,直到遇上一辆路虎越野车。行窃得手后,高某以1900元的价格将茅台酒销赃,并很快挥霍了赃款。目前,盗窃嫌疑人高某已被采取监视居住的强制措施。

电线杆周围取土导致断电

## 铲车司机损毁电力设施 被行政拘留

本报讯(记者 刘友旺)为了省事儿,铲车司机赵某竟然在电线杆周围取土,导致电线杆倾斜,进而引发断电。3月28日,娄烦县公安局消息,杜交曲派出所查处了这起损毁电力设施案,赵某被行政拘留10天。

3月25日上午,杜交曲镇某村加工坊项目工程负责人雇用赵某开铲车垫地基。为了取土方便,赵某自作主张

在电线杆周围的土堆挖土,结果造成电线杆倾斜,形成高、低压线路接触事故。虽然事故未造成人员伤亡,但抢修期间高压断电30分钟、低压断电3小时,影响到附近村庄正常用电,影响较为恶劣。

杜交曲派出所接警后,快速查处了这起案件,依法对赵某作出上述处罚。

增强中小学生安全意识

## 九旬老人社区办展览



本报讯(记者 申波 文/摄)3月28日是第27个全国中小学生安全教育日,当天,在位于迎泽南街的南宫坊社区鼎元时代中心楼下,围绕中小学生安全教育的展览正在进行。

这次宣传展主人是90岁的老人

贾检,原籍太原,后居香港,目前回归故乡的他,专注青少年安全教育多年。贾检介绍,从2005年开始,他每年都要在太原办一次这样的展览,目的就是不断向孩子们宣传安全意识,强化安全意识。中午时分,鼎元时代中心的业主及周边住户的孩子们陆续放学回来,一字排开的10块展板上丰富的内容,引起了孩子们的兴趣,也引起了家长们的注意。几名志愿者向孩子和家长宣传交通安全、居家安全、旅行安全、学校安全等方面的内容,现场氛围热烈积极。一堂简短的“安全课”,一定程度上起到了提高孩子们安全意识的作用。尽管中午时间很紧张,韩女士仍带着两个孩子仔细地看着展板,“安全是天,孩子的安全更是家长最牵挂的,让他们懂得安全,学会安全,一直安全,是我最大的心愿。”

人居物业公司负责人刘彩香介绍,这次邀请贾老到小区开展安全宣教,也是物业公司对广大业主的一次安全回馈,希望大家能真正重视安全,尤其是中小学生安全教育。

看着孩子们和家长们在展板前全神贯注地看着,贾检老人颇有成就感地说,举办这样的活动,就是想增强中小学学生们的安全意识,在思想上提高他们对自身安全的重视程度。安全教育宣传进小区、进家庭,进而提高整个社会安全意识。

## 安全教育日 在线讲安全

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)3月28日是第27个全国中小学生安全教育日。为提高中小学生的交通安全意识,交警尖草坪一大队提前动手,开展了一系列活动,向师生积极宣传交通安全。

安全教育日前一周,尖草坪一大队便与区教育局积极沟通,向师生、家长发布收看安全课的终端、时间、内容等。3月27日,民警又与各学校配合,组织学

生、家长,在线收看安全课。与此同时,民警还通过平时建立的微信群,向老师、家长推送超员、乘坐农用车、不系安全带的违法案例和事故案例,提醒家长重视孩子的交通安全问题。

尖草坪一大队负责人表示,中小学的交通安全,历来是交警工作的重点,下一步他们会进一步加强对校园周边交通环境的治理和对学生安全教育的力度,全力保障学生的交通安全。

## 祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园,即棋子山公墓,经省、市民政部门批准,由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,占地7000亩,是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园,后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。**让爱在此延续**。



### 园区的七大优势

1. 规模大,绿化好;
2. 有完善的土地使用手续(有土地证);
3. 下葬方式特别(黄土深埋);
4. 宽松度大(间距大);
5. 坐落于太原正北方上风上水;
6. 交通便利、园区停车方便;
7. 远离城市喧哗、逝者一片净土。

免费接送参观电话: 400-116-1916 地址: 太原·棋子山